

В диссертационный совет Д 212.287.01  
при ФГБОУ ВО «Уральский государственный  
экономический университет»

## ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Ляшенко Елены Александровны на тему «Развитие региональной институциональной среды функционирования технопарковых структур», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

В настоящее время развитие регионов с высоким инновационным потенциалом позиционируется в документах стратегического планирования Российской Федерации и ее субъектов как одно из важнейших направлений, обеспечивающих конкурентоспособность экономики страны на мировом рынке. Для решения этой задачи необходимо создать инновационно-ориентированную инфраструктуру на территории таких регионов и сформировать соответствующую институциональную среду для ее функционирования. Важным элементом такой среды является технопарковая структура, которая выступает как объект инновационной инфраструктуры, способствующий росту как региональной, так и в целом национальной экономики за счет генерирования инноваций и выпуска инновационной продукции. В этой связи исследование, посвященное закономерностям развития региональной институциональной среды, обеспечивающей эффективное функционирование технопарковых структур, представляется весьма актуальным как с теоретической, так и с практической точки зрения.

Прежде всего, хотелось бы обратить внимание на то, что соискателем достигнут очень интересный и продуктивный во всех отношениях синтез современной регионалистики и институциональной теории. Это видится как важное научное продвижение, достигнутое соискателем. Заслуживает внимания также разработанный автором оригинальный методический подход к пониманию и анализу региональной институциональной среды. Представленный в диссертационном исследовании методический подход включает две фазы: количественный и качественный анализ реализации функций региональной институциональной среды в отношении технопарковых структур. Это позволяет на основе индикаторов интеракций институциональных секторов провести исследование и оценку состояния институциональной среды выбранного региона. Логика подобного подхода основана на количественном анализе группы субъектов Федерации и углубленном качественном анализе – на примере одного региона.

Достоинством авторского методического подхода, свидетельством его оригинальности является использование совокупности различных экономических методов, позволяющих осуществить системное исследование такой

сложной категории как институциональная среда. Автор развивает идею многокомпонентности такой среды, куда включается система политических, правовых, экономических и социальных институтов. В качестве научной новизны можно также отметить обоснованное автором положение о возможности и целесообразности использования концессионного соглашения как инструмента развития технопарковых структур. Это, по мнению автора, способно повысить эффективность взаимодействия между органами власти и субъектами бизнеса в сфере развития инновационной инфраструктуры.

Однако в некоторых аспектах в адрес данной работы можно высказать определенные замечания. В частности, раскрытие сущности и всего многообразия отношений, условий и направлений деятельности, заключенных в таком понятии, как «технопарковые структуры», нам представляется не вполне достаточным.

Позитивно оценивая данную диссертационную работу на основе представленного автореферата, считаю возможным сделать вывод, что диссертация Е.А. Ляшенко отвечает требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г., ее автор - Е.А. Ляшенко заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Главный научный сотрудник — заведующий центром  
федеративных отношений и регионального развития  
Федерального государственного бюджетного учреждения  
науки Институт экономики Российской академии наук,  
доктор экономических наук, профессор

Е. М. Бухвальд

26.10.2010,

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Бухвальд Евгений Моисеевич, доктор экономических наук, профессор, главный научный сотрудник — заведующий центром федеративных отношений и регионального развития Федерального государственного бюджетного учреждения науки Институт экономики Российской академии наук

Специальность, по которой защищена докторская диссертация - 08.00.01 Экономическая теория. Специальность, по которой присуждено звание профессора — 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Адрес: 117218, Москва, Нахимовский проспект, 32

Телефон: 8(499)129-06-77; e-mail: buchvald@mail.ru



Подпись Бухвальд Е.М.  
удостоверяется: Зав. канцелярией  
Федерального государственного бюджетного  
учреждения науки Института экономики  
Российской академии наук Моисеевич